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KATI 
ΑΞΕΧΑΣΤΕΣ
ΚΛΩΤΣΙΕΣ

στη μνήμη 
του συντρόφου 
Μήτσου 
Βουτυράκου

Ο θάνατος του συντρόφου από την Θεσσαλονίκη Δημήτρη Βου-
τυράκου στις 4 Γενάρη 2022 ήταν απροσδόκητος. Ο Δ.Β. στα 35 
χρόνια της ενεργού πολιτικής του δράσης δεν έπαψε να εργάζε-
ται με συνέπεια, διαύγεια, ευρηματικότητα, ήθος και τόλμη για το 
ξεδίπλωμα των αγώνων της εργατικής τάξης. Απ’ τον προπαγαν-
διστικό ανταρτοπόλεμο στις πολυεθνικές γειτονιές των βαλκα-
νικών μητροπόλεων μέχρι τις συνελεύσεις νοσηλευτών/κατοί-
κων στο Ζαγκλιβέρι. Δεν έπαψε, δίπλα σε άλλες και άλλους, να 
αναζητάει τους δρόμους που θα φιλοξενήσουν τα οδοφράγματα 
του μέλλοντος ενάντια στη βαρβαρότητα και την ξεφτίλα, ενάντια 
στους παλιούς και τους νέους φασισμούς. Και όσοι κι όσες 
περπάτησαν αυτούς τους δρόμους στο πλάι του είναι τυχεροί.

Στη μνήμη του –και προπαντός στη μνήμη των αγώνων 
που με συνέπεια υπηρέτησε- αναδημοσιεύουμε ένα παλιό-
τερο κείμενο και σχετικό αρχειακό υλικό από ένα συμβάν 
του 1996 στο οποίο ο Μήτσος, ως μέλος της συλλογικότη-
τας «Συνδικάτο Σαλταδόρων», είχε ενεργό εμπλοκή. Σαν μια 
ψηφίδα στο πολύπλοκο μωσαϊκό της ταξικής μας μνήμης …

(9 Γενάρη 2022, Traverso)





Ήταν ένα συνηθισμένο ανοιξιάτικο μεση-
μέρι, στις 7 Μαρτίου 1996. Η ζωή στην 

πανεπιστημιούπολη του Αριστοτελείου Πανεπι-
στημίου Θεσσαλονίκης θα κυλούσε ομαλά αν οι 
φασίστες της φοιτητικής οργάνωσης «Παγκύπρια 
Ενιαία Οργάνωση Φοιτητών» δεν είχαν την κακή 
ιδέα να οργανώσουν εκδήλωση στο αμφιθέατρο 
της Πολυτεχνικής Σχολής με θέμα «Η κρίση στο 
Αιγαίο και οι επιπτώσεις της στα ελληνοτουρκι-
κά». Από τους καλεσμένους στην εκδήλωση οι 
μισοί ήταν από το «Δίκτυο ‘21» κι οι άλλοι μισοί 
από το «φιλοκουρδικό λόμπι»: Δημήτρης Βουνά-
τσος (Βουλευτής ΠΑΣΟΚ), Δημήτρης Σταμάτης 
(πρώην Βουλευτής Πολιτικής Άνοιξης), Νεοκλής 
Σαρρής (καθηγητής Παντείου), Χριστόδουλος 
Γιαλλουρίδης (καθηγητής Παντείου) και Πανα-
γιώτης Καμμένος (μπουχέσας με την ιδιότητα 
του Βουλευτή της ΝΔ).

Οπότε καταλαβαίνετε ότι στον απόηχο της 
«κρίσης των Ιμίων» και της έξαρσης της εθνι-
κιστικής γκρίνιας, η εκδήλωση δεν φάνηκε αρ-
κούντως αρεστή σε κάποιους ευυπόλητους αν-
θρώπους, οι οποίοι δεν είχαν και την καλύτερη 
άποψη για την σημαία, το έθνος και τους φασί-
στες. Προτού ξεκινήσει η εκδήλωση, λοιπόν, και 
αφού εμφανίστηκε στην πύλη του Πολυτεχνείου 
ο Καμμένος με τον αστυνομικό συνοδό του, με-
ρικές δεκάδες ευσυνείδητων νεολαίων τούς πή-
ραν στο κυνήγι, απευθύνοντάς τους πλείστους 
κολακευτικούς χαρακτηρισμούς όπως «Αλήτες 
ρουφιάνοι κυπατζήδες δεν θα βγείτε από ‘δω 
μέσα», «γαμώ την σημαία σας», «γαμώ την πανα-
γία σας», «φασίστα πουλημένε, τα παίρνεις ρου-
φιάνε» και άλλα τέτοια γαλλικά.

Ο Καμμένος, αφού έφαγε αρκετές χωρίς 
ασφαλώς να μπορέσει να απαντήσει σε καμία, 
κάλεσε από το κινητό του τηλέφωνο την Άμεση 
Δράση και μαζί με τον συνοδό του πήγαν στο 
Ιπποκράτειο Νοσοκομείο, όπου απλά τους εί-

παν να σταματήσουν να κλαίνε και να γυρίσουν 
στα σπίτια τους. Α, του Καμμένου του φόρεσαν 
και έναν επίδεσμο στο αριστερό χέρι έτσι για το 
εφέ. Στην προανάκριση που διενήργησε αμέσως 
η ασφάλεια κανείς από τους φασίστες φοιτητές 
της ΠΕΟΦ δεν μπόρεσε να αναγνωρίσει κάποιων 
από τους «επιτιθέμενους», διότι όλοι τους είχαν 
καλυμμένα τα πρόσωπά τους. Όμως ο Καμμέ-
νος, επειδή μάλλον μεγάλωσε στο Κολωνάκι και 
έτρωγε πολλά ψάρια από μικρός, μπόρεσε και 
είδε πίσω από τις κουκούλες! Μερικές μέρες 
μετά, ευρισκόμενος στην Αθήνα και ενώ έχει 
συμβουλευτεί προφανώς το (καθ’ ύλην αρμόδιο 
για τον «χώρο») Τμήμα Ασφάλειας Πολιτεύματος 
της Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, κατέθεσε μήνυση 
εναντίον οχτώ ατόμων, οι οποίοι όλως τυχαίως 
είχαν «ενεργό εμπλοκή στον αναρχικό χώρο της 
πόλης μας», όπως ξεδιάντροπα ανέφερε κατά 
λέξη το διαβιβαστικό έγγραφο της Ασφάλειας 
Θεσσαλονίκης στον Ανακριτή της Εισαγγελίας 
Πρωτοδικών.

Έπειτα από 5 αναβολές, η δίκη έγινε τελικά 
στις 15-5-2002 στο Τριμελές Πλημμελειοδικείο 
Θεσσαλονίκης, απόντος του μηνυτή Παν. Καμμέ-
νου για τον λόγο ότι, σύμφωνα με έγγραφο που 
έφερε στην έδρα η υπεράσπισή του, θεωρούσε 
ότι «η αστυνομία δεν μπορούσε να του παράσχει 
ασφάλεια στο Δικαστήριο»1. Οι κατηγορούμενοι 
αθωώθηκαν και από τον Καμμένο μας έμεινε 
μόνο μια φωτογραφία με τον επίδεσμο. Ταπεινό 
μα ελάχιστο ενθύμημα των αξέχαστων κλω-
τσιών του 1996.

ΚΑΤΙ ΑΞΕΧΑΣΤΕΣ ΚΛΩΤΣΙΕΣ
(Αναδημοσίευση από το περ. Zero Years, τευχ. 10, Οκτώβρης 2018)

(Ευχαριστούμε την Λέσχη Κατασκόπων του 21ου αιώνα για την παραχώρηση των σχετικών τεκμηρίων)

1. 	 Αθωώθηκαν	οι	8	για	τον	ξυλοδαρμό	του		
	 Παναγιώτη	Καμμένου,	εφημ.	Ελευθεροτυπία	
	 (16-5-2002).



1. Αμέσως μετά τις κλωτσιές. 
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4. Αφίσα της ομάδας «Συνεργείο Αποκαθηλώσεων», Νοέμβριος 1999, Αρχείο Λέσχης Κατασκόπων 21ου αι.



5. Εφημ. Ελευθεροτυπία (16-5-2002).



Αθήνα, Γενάρης 2022

Αφίσα που κολλήθηκε από την “συνωμοσία των ίσων” τον Γενάρη του 2022 στην Αθήνα.


